

## Передмова

Цією невеличкою передмовою до матеріалів конференції **«ДЖЕРЕЛА ЛОКАЛЬНОЇ ІСТОРІЇ: МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ, ПРОБЛЕМИ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ, ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ»** (Київ, 29 – 30 вересня 2009 року) її організатори прагнуть не стільки підвести підсумки, скільки повідомити про подальші плани. Але в першу чергу звертаємося зі словами вдячності до усіх, хто відгукнувся на ідею проведення такої конференції, хто підтримав її надісланими статтями, готовністю до професійного спілкування, участю. Саме широкий відгук колег-істориків, інтерес до заявленої теми дозволяють сподіватися, що цей перший досвід матиме продовження.

Ідея конференції, присвяченої джерелам локальної історії виникла серед археографів не випадково. «Територія» історика-археографа дуже велика, й тут часом з особливою переконливістю проявляється те, про що поки тільки дискутують теоретики. Поява нових предметів історичного інтересу, нових інтерпретацій, прагнення відійти від ілюстративних підходів, що вичерпали себе, коли цитати з документів слугують «прикладками» і основою для квазівисновків – все це краще відчувається при постійному живому спілкуванні з історичними джерелами.

У ході конференції планувалося розглянути низку напрямів досліджень, зокрема: унікальне й глобальне в місцевій історії;

ЦЕНТР І РЕГІОНИ В ІСТОРИЧНІЙ СВІДОМОСТІ СОЦІУМУ; МІСЦЕВА ІСТОРІЯ – ТЕРИТОРІЯ КУЛЬТУРНОГО ОБМІНУ; ХТО, ЯК І ДЛЯ ЧОГО ВИВЧАВ МІСЦЕВУ ІСТОРІЮ; “КОЛЕКЦІЯ” СПОГАДІВ – ПРОСТІР ІСТОРІЇ; ЩО МЕШКАНЦІ МІСТ РІЗНИХ ЕПОХ ХОТІЛИ ЗНАТИ ПРО РІДНЕ МІСТО; ЧИ МОЖЕ МІСЦЕВА ІСТОРІЯ “УМІСТИТИСЯ” В МУЗЕЇ; ЕТНІЧНО-КУЛЬТУРНИЙ ВИМІР ІНФОРМАЦІЇ ДЖЕРЕЛ ЛОКАЛЬНОЇ ІСТОРІЇ; МІСЦЕВА ІСТОРІЯ: НАУКОВЕ, ПОПУЛЯРНЕ, НАУКОВО-ПОПУЛЯРНЕ. ДО ОРГКОМІТЕТУ НАДІЙШЛО БЛИЗЬКО 200 ЗАЯВОК ВІД КОЛЕГ ЯК З БІЛЬШОСТІ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ, ТАК І НАУКОВЦІВ З КРАЇН НАЙБЛИЖЧИХ СУСІДІВ – БІЛОРУСІ, БОЛГАРІЇ, ЛИТВИ, МОЛДОВИ, ПОЛЬЩІ, РОСІЇ. ПРОТЕ НЕ ВСІ НАМІЧЕНІ НАПРЯМИ ЗНАЙШЛИ ВІДОБРАЖЕННЯ В ЗАПРОПОНОВАНИХ ДОПОВІДЯХ. НЕРІДКО НАЗВИ СТАТЕЙ, ЩО ЗВУЧАЛИ В ДУСІ ЗАПРОПОНОВАНОЇ ПРОБЛЕМАТИКИ, КОНТРАСТУВАЛИ З ТЕКСТАМИ, ЩО ПРОПОНУВАЛИ ЗВИЧНІ, УСТАЛЕНІ ДОСЛІДНИЦЬКІ ПІДХОДИ. НАПЕВНО ЦЕ НОРМАЛЬНО, АДЖЕ МЕТОДОЛОГІЧНЕ ПЕРЕОСНАЩЕННЯ ГУМАНІТАРИСТИКИ ВЦІЛОМУ, ПЕРЕХІД ВІД МОДЕЛЕЙ «КРАЄЗНАВСТВА», УПИСАНОГО В ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНУ ВЕРСІЮ ІСТОРІЇ, ДО НОВИХ ЛОКАЛЬНО- І МІКРОІСТОРИЧНИХ МОДЕЛЕЙ НЕ МОЖУТЬ ВІДБУТИСЯ ОДНОМОМЕНТНО, ПОТРЕБУЮТЬ ТРИВАЛОЇ НАПОЛЕГЛИВОЇ РОБОТИ, СПІЛЬНИХ ЗУСИЛЬ.

Думаємо, ця конференція безумовно повинна послужити їх консолідації. Вона вже привернула увагу не тільки істориків, але й етнологів, мистецтвознавців, викладачів, краєзнавців, музейних працівників. Завдяки цьому став можливий досить широкий склад авторів як в інституційному, дисциплінарному, так і в географічному вимірі.

У планах організаторів конференції створити площадку для регулярних зустрічей дослідників, для яких головний предмет вивчення – локальний суб’єкт історичної дії й відповідно – інтерпретація реальності «різного» минулого з позицій локальної історії. Важливим аспектом запропонованої теми є пошук «виходу» наукових досліджень до ширшого культурного середовища, встановлення

НОВИХ НАУКОВИХ КОНТАКТІВ, СПРИЯННЯ ДІАЛОГУ З ТИМИ, ХТО ЗБЕРІГАЄ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНУ СПАДЩИНУ, ОПРИЛЮДНЮЄ НАУКОВО-ПОПУЛЯРНУ ІНФОРМАЦІЮ, ТРАНСЛЮЄ ІСТОРИЧНІ ЗНАННЯ СУСПІЛЬСТВУ. ЦЬОМУ ПОСПРИЯЄ РОЗМІЩЕННЯ В ІНТЕРНЕТІ ВСІХ МАТЕРІАЛІВ КОНФЕРЕНЦІЇ, ВІДОМОСТЕЙ ПРО АВТОРІВ ДОПОВІДЕЙ, ЯКЕ ВІДБУДЕТЬСЯ НАЙБЛИЖЧИМ ЧАСОМ. ТАМ ЖЕ З'ЯВЛЯТЬСЯ МАТЕРІАЛИ ОБГОВОРЕНЬ, КРУГЛИХ СТОЛІВ, ДИСКУСІЙ ТА ВАШІ, ШАНОВНІ УЧАСНИКИ ТА ЧИТАЧІ, КОНСТРУКТИВНІ ПРОПОЗИЦІЇ ТА ЗАУВАЖЕННЯ. ЧЕКАЄМО ЇХ ЗА АДРЕСОЮ: [luad@mail.ru](mailto:luad@mail.ru)

*Заступник директора  
Інституту української археографії  
та джерелознавства ім. М.С. Грушевського  
НАН України, кандидат історичних наук  
Олександр МАВРІН*